

NECLASIFICAT

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ



INSPECTORATUL TERITORIAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ IAȘI
SECTORUL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ BRĂILA

NESECRET

Nr. *46.79.51*

Din *30.06.2023*

Număr exemplare: 4

Exemplar nr. *3*

Cod operator 21763

EVALUAREA

***ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE ȘI A REZULTATELOR OBTINUTE
DE CĂTRE SECTORUL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ BRĂILA
ÎN PERIOADA 01.01.2023 – 30.06.2023***

ÎN ANUL 2023

I. PREZENTAREA INSTITUȚIEI

1. Scurt istoric și zona de competență

Sectorul Poliției de Frontiera Brăila, structura aflată în subordinea Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontiera Iași, funcționează la nivelul județului Brăila, în baza Legii 280/07.12.2011 și exercită atribuțiile cu privire la supravegherea și controlul trecerii frontierei de stat, prevenirea și combaterea migrației ilegale și faptelor specifice criminalității transfrontaliere, respectarea regimului juridic al frontierei de stat, pasapoartelor și strainilor, asigurarea intereselor statului român, pe Dunărea interioară, inclusiv bratul Macin în întregime și respectarea ordinii și liniștii publice în zona sa de competență, cuprinsă între km. fluvial 168,7 (rada portului Braila, fluviul Dunărea) și km. fluvial 237,8 (podul rutier peste fluviul Dunărea Giurgeni-Vadu Oii) și pe adâncimea de 10 km, de o parte și de cealaltă a malurilor Dunării interioare, deschisa navigației internaționale și ale bratului Macin.

În cadrul Sectorului Poliției de Frontiera Braila funcționează Punctul Poliției de Frontiera Braila Port și Punctul Poliției de Frontiera Zona Liberă Braila.

2. Misiuni

Principalele atribuții generale care îi revin Sectorului Poliției de Frontiera Braila sunt:

- execută supravegherea și controlul la trecerea frontierei de stat a României, previne și combate migrația ilegală și criminalitatea transfrontalieră în zona de competență, precum și orice altă încălcare a regimului juridic al frontierei de stat;
- apără viața, integritatea corporală și libertatea persoanelor, proprietatea publică și privată, celelalte drepturi și interese legitime ale cetățenilor și comunității;
- realizează controlul documentelor pentru trecerea frontierei de stat în PTF Port Brăila, respectiv la intrarea / ieșirea în / din Zona Liberă Brăila, potrivit legii;
- asigură aplicarea prevederilor tratatelor, acordurilor, convențiilor și protocoalelor cu privire la frontiera de stat și la controlul trecerii frontierei, încheiate de România cu alte state, cu organizații internaționale sau regionale;
- asigură controlul trecerii peste frontiera de stat, în condițiile legii, a armelor, munițiilor, armelor de panoplie și de autoapărare, munițiilor aferente acestora, substanțelor explozive și a dispozitivelor încărcate cu substanțe toxice ori radioactive;
- organizează acțiuni pentru descoperirea și identificarea persoanelor care au încălcat sau despre care se dețin date ca intenționează să încalce normele regimului juridic al frontierei de stat și alte prevederi legale stabilite în competență, precum și mijloacele folosite în acest scop;
- desfășoară activități pentru constatarea faptelor penale și, prin organele de cercetare penală ale poliției judiciare, efectuează cercetări în legătură cu acestea, constată contravențiile și aplică sancțiunile contravenționale, conform legii;
- participă, împreună cu alte formațiuni teritoriale ale Ministerului Afacerilor Interne, în colaborare cu forțe ale Ministerului Apărării Naționale, cu unități de protecție civilă și cu alte autorități prevăzute de lege, la activitățile de salvare și evacuare a persoanelor și bunurilor periclitate de incendii, explozii, avarii, accidente, calamități naturale și catastrofe, precum și de limitare și înlăturare a urmărilor provocate de astfel de evenimente.

În zona de competență pe apă, Poliția de Frontiera Română are și următoarele atribuții specifice:

- supraveghează și asigură respectarea drepturilor statului român în apele din zona de competență;
- previne și combate pirateria, acțiunile teroriste și faptele circumscrise crimei organizate în apele aflate sub jurisdicția statului român;
- execută, direct sau împreună cu autoritatea vamală, controlul navelor și ambarcațiunilor despre care se dețin date și informații ca desfășoară activități ilegale în zona de competență ori sunt surprinse desfasurand asemenea activități;
- execută controlul navelor și al ambarcațiunilor împreună cu unitățile teritoriale pentru protecția mediului în caz de evacuare a apelor uzate în emisar sau în caz de producere a unei poluări accidentale;

- participa la supravegherea, controlul și asigurarea protecției și conservării fondului cinegetic și piscicol natural, prin prevenirea și combaterea vânatului și pescuitului ilegal, precum și a exploatării ilegale a altor resurse biologice și nebiologice din apele aflate în zona de competență;
- cauta navele aflate în pericol în apele din zona de competență și participa la salvarea echipajelor acestora în caz de necesitate, iar la solicitare desfășoară acțiuni de salvare a navelor și a încărcăturii lor, conform dreptului maritim internațional;
- executa supravegherea și participa la controlul pentru respectarea normelor privind ordinea și siguranța navigației în apele din zona de competență și în porturi, în colaborare cu organele zonale ale capitaniilor de port;
- interzice, direct sau cu participarea, la cerere, a unităților de nave ale Ministerului Apărării Naționale, accesul navelor străine în anumite zone, sectoare sau raioane ale mării teritoriale și căilor navigabile fluviale aflate sub jurisdicția statului român, prin suspendarea temporară a dreptului de trecere inofensivă, conform legii;
- asigura protecția și participa la apărarea obiectivelor de importanță deosebită aflate în apele din zona de competență, în colaborare cu unitățile de nave ale Ministerului Apărării Naționale, cu alte forțe, în conformitate cu planurile aprobate din timp.

3. *Obiective specifice structurii*

Sectorul Poliției de Frontieră Brăila are următoarele obiective specifice:

- asigurarea, la un înalt nivel, a activităților de supraveghere și controlul al trecerii frontierei de stat;
- prevenirea și combaterea migrației ilegale și criminalității transfrontaliere în zona de competență, precum și orice altă încălcare a regimului juridic al frontierei de stat;
- asigurarea în procent de 100% a legalității desfășurării activităților în zona de competență, în scopul asigurării siguranței cetățenilor;
- elaborarea, implementarea și aplicarea în conformitate cu prevederile legale în procent de 100% a principiilor și măsurilor necesare pentru menținerea și creșterea capacității de intervenție a structurilor proprii în situații de criză, precum și cu ocazia unor evenimente de amploare.

II. MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUȚIONALE

A. *Procentul de încadrare cu personal pe categorii și structuri/componente organizaționale:*

Procentul de încadrare cu personal este de 87,5 % la ofițeri de poliție (un post vacant) , de 70,05 % la agenți de poliție (16 posturi vacante) și 100% la personal contractual.

B. *Pregătirea profesională:*

În baza dispozițiilor referitoare la organizarea formării profesionale continue a polițiștilor de frontieră, fără scoatere de la locul de muncă, pe post, personalul S.P.F. Brăila a fost evaluat la cele trei forme de pregătire, respectiv pregătirea de specialitate, tragerile cu armamentul din dotare și la pregătire fizică, la toate cele trei forme de pregătire, întreg personalul a fost apreciat cu calificative de Bine și Foarte Bine.

În perioada analizată au participat la diverse cursuri în afara structurii un număr de 5 de polițiști de frontieră, printre care s-au numărat cursuri pe specialitatea marină, cursuri de capacitate în vederea obținerii gradului profesional următor, cursuri de dezvoltare și leadership în domeniul aplicării legii (LEDL), cursuri organizate de Agenția Frontex și cursuri de combatere a fraudei documentare.

În perioada analizată, un număr de 5 polițiști de frontieră din cadrul S.P.F. Brăila au fost detașați temporar să execute misiuni sub egida Agenției Frontex.

C. *Starea și practica disciplinară:*

În perioada analizată anulului 2023 au fost acordate un număr de 2 recompense, respectiv 9 polițiști de frontieră a fost avansat la gradul profesional următor înaintea îndeplinirii stagiului minim, totodată nefiind înregistrate situații de personal sancționat disciplinar.

D. Prevenirea si combaterea coruptiei

În perioada analizată la nivelul S.P.F. Brăila nu au fost înregistrate cazuri de încălcare a legislației pe linia prevenirii și combaterii corupției. Pentru prevenirea săvârșirii unor abateri în acest domeniu, conducerea sectorului și ofițerii coordonatori din cele două puncte de trecere a frontierei au executat un număr de 39 de verificări care au avut în vedere și respectarea dispozițiilor de linie privind prevenirea actelor / faptelor de corupție în rândul personalului PFR.

De asemenea, periodic și ori de câte ori situația a impus, personalul S.P.F. Brăila a fost prelucrat, pe bază de semnătură, atât cu privire la actele normative care prevăd și sancționează faptele de corupție și celor asimilate acestora cât și cu privire la dispozițiile interne și procedurile de lucru referitoare la prevenirea faptelor / actelor de corupție, respectiv cu privire la sintezele, studiile de caz și evenimentele care au avut ca obiect implicarea unor polițiști în fapte de corupție.

III. REALIZĂRI ÎN DOMENIUL PROPRIU DE COMPETENȚĂ

Organizarea activității de supraveghere și control a frontierei s-a executat în baza Concepției Inspectorului General al Poliției de Frontiera Romane, a Planului Operational al sefului I.T.P.F. Iasi și a Deciziei Șefului S.P.F. Braila.

Prin punctele de observare și supraveghere a traficului naval, dispuse la malul fluviului Dunarea, precum și cu personalul încadrat pe nave și ambarcațiuni la Compartimentele Ture Serviciu și Echipaje Nave, care au executat misiuni în zona de competență pe apă, au fost monitorizate și supravegheate toate navele care au tranzitat zona de competență.

Pe linia siguranței cetățeanului, în anul 2023, pe raza municipiului Brăila au fost executate în sistem integrat un număr de 14 misiuni în cooperare cu lucrători din cadrul I.P.J. Braila și un număr de 4 misiuni în cooperare cu lucrători ce aparțin altor institutii.

Pe linia prevenirii și combaterii criminalității transfrontaliere, au fost puse în executare un număr de 7 planuri de acțiune, atât independent cât și în cooperare cu I.P.J. Braila, Biroul pentru Imigrări Brăila, I.J.J. Braila, Biroul Vamal Braila, Căpitania Portului Brăila, Garda de Mediu Braila și AJVPS Braila.

Tendințe ale evoluției fenomenului infracțional din competența Poliției de Frontieră

Linie de munca		Dosare penale / Infracțiuni		Tendințe
		01.01-30.06.2022	01.01-30.06.2023	
Migrația ilegală		1/6	1/1	→/↘
Contrabanda și infracțiunile conexe		0/0	2/2	↗/↗
Traficul ilegal cu auto furate		0/0	0/0	→
Infracțiuni ce aduc atingere DPI		0/0	0/0	→
Traficul cu armament și muniție		0/0	0/0	→
Traficul cu droguri		0/0	0/0	→
Braconajul		37/69	26/54	↘/↘
Altele		4/6	16/27	↗/↗
TOTAL		42/81	45/85	↗/↗
Situția bunurilor confiscate	nr. țigări / valoare	0/0	0/0	→
	auto	0/0	4/100.000	↗/↗
	bunuri DPI	0	0/0	→
	armament	0	0/0	→
	droguri	0	0/0	→
	sume de bani	0	45785	↗
	alte bunuri	27.054	387.437	↗
Total valoare bunuri		27.054 lei	491.937 lei	↗

În perioada analizată a anului 2023, lucrătorii S.P.F. Brăila au constatat un număr de 46 de infracțiuni și au întocmit un număr de 86 sesizări penale, pe diferite linii de muncă.

Cu privire la situația bunurilor confiscate sau ridicate în vederea continuării cercetărilor, valoarea totală a acestora a fost de 27.054 lei în semestrul I 2022 și de 491.937 lei în semestrul I 2023, fiind înregistrată o creștere semnificativă față de perioada similară anului anterior.

Situația sancțiunilor contravenționale aplicate:

Situația contravențiilor:

Nr. crt.	Indicator	01.01.2022 - 30.06.2022	01.01.2023 - 30.06.2023	Tendențe
1.	Total contravenții aplicate	56	75	↗
2.	Cu amendă	33	57	↗
3.	Avertismente	23	18	↘
4.	Valoare amenzi aplicate	42.530 lei	94.090 lei	↗

Scurtă prezentare și activitățile desfășurate la P.P.F. BRĂILA PORT

Activitatea de control de frontieră executată la navele sosite/ plecate în/din portul Brăila a avut ca priorități depistarea bunurilor susceptibile de contrabandă ori alte bunuri nedeclarate controlului care puteau fi disimulate la bordul navei, îndeplinirea condițiilor de intrare în România sau acordare a permiselor de acces la uscat a membrilor de echipaj cât și descoperirea « marinarilor falși » care sunt introdusi în lista de echipaj deși nu au sarcini de îndeplinit la bordul navei.

S-a acordat o atenție deosebită atât a cetățenilor de origine arabă sau de religie musulmană cât și, mai nou, a echipajelor mixte ruso-ucrainiene, pentru a fi posibilă evitarea apariției unor elemente de risc la adresa securității naționale, generate de prezența acestora pe teritoriul României.

Situația traficului se prezintă astfel:

Perioada analizată	UE/ EEA/ CH				TERTE				TOTAL	
	PERS.		MIJL.TR		PERS.		MIJL.TR.			
	I	E	I	E	I	E	I	E	P	T
IAN-MAI 2023	294	602	111	320	979	780	61	49	2652	541
IAN-MAI 2022	423	855	113	437	1415	1411	85	80	4104	712
Evoluție numerică	-129	-253	-2	-117	-436	-631	-24	-31	-1452	-171

Traficul înregistrat la PPF Brăila Port variază pentru acesta perioadă a anului în funcție de cantitatea de cereale care este exportată pentru că celelalte tipuri de mărfuri: lemn, fier, îngrășăminte fiind importate/exportate în mod constant în timpul anului, nu ar afecta major situația traficului navelor din portul Brăila.

Din analiza, traficul înregistrat în primele 6 luni ale lui 2023 se constată la capitolul „persoane și mijloacele de transport UE – E” o scădere datorată contractelor de transfer cereale între porturi românești, transferuri ce se pot face doar cu nave care au pavilion UE.

La capitolul „persoane terțe” cât și la capitolul „mijloacelor de transport terțe” se observă, de asemenea, o scădere, acest fapt neavând o importanță operativă, fiind strâns legat de cererea de pe piața a diferitelor mărfuri.

Din punct de vedere al cetățenilor, cei mai numeroși marinari/pasageri care au sosit/plecat în/din portul Brăila au fost cei din Siria (652), Ucraina (390), Turcia (300) și România (396).

Vize acordate în P.T.F. – 2 (pentru repatrierea a 1 marinar Siria și 1 marinar Egipt), 2 alerte descoperite – 1 consemn art. 34 – „transmitere date” (pentru 1 cetățean Slovenia) și 1 consemn NPI pe numele unui cetățean Albania, alerta emisă de Grecia.

Scurta prezentare si activitatile desfasurate la P.P.F. Zona Libera Braila

Scopul acestui obiectiv economic, (Regia Autonomă ”Administrația Zonei Libere Brăila”, care funcționează în baza legii nr. 84 din 21 iulie 1992), fiind acela de promovare a schimburilor internaționale și al atragerii de capital străin pentru introducerea tehnologiilor noi, precum și sporirea posibilităților de folosire a resurselor economiei naționale în porturile maritime și fluviiale ale României, în lungul Canalului Dunăre - Marea Neagră, al altor canale navigabile și în teritoriile din apropierea punctelor de trecere a frontierei.

Mărfurile ce au tranzitat Zona Liberă Brăila provin din Austria, Germania, Ungaria, Olanda, Polonia, Bulgaria, Turcia, China, Italia, Ucraina. Ca destinație menționam Georgia, Siria, Moldova, Ucraina, România, Polonia, Liban, Azerbaijan, Turcia, Italia (lamine, articole de îmbrăcăminte, sârmă, polistiren expandat, articole sportive, deseu fier, cereale etc.).

Situația traficului în perioada ianuarie-mai 2023

PERIOADA	UE; EEA; CH				STATE TERTE				TOTAL	
	PERSOANE		MILOACE DE TRANSPORT		PERSOANE		MILOACE DE TRANSPORT			
	Intrare	Ieșire	Intrare	Ieșire	Intrare	Ieșire	Intrare	Ieșire	Persoane	Mijloace de transport
Semestrul 2023	6697	6697	6639	6639	96	96	79	79	13586	13436

La nivelul punctului în perioada **analizată** au fost constatate:

- 59 (cincizeci și nouă) sancțiuni contravenționale, în 10 (zece) cazuri fiind luate măsuri complementare de ridicare a certificatelor de înmatriculare care au fost trimise Biroului Rutier din cadrul I.P.J. Brăila;
- 5 (cinci) lucrări penale;
- 2 (două) alerte, fiind aplicate 2 (două) măsuri complementare de ridicare a certificatelor de înmatriculare și a cărților de identitate a autovehiculelor;
- 19 (nouasprezece) litigii de trafic.

În perioada analizată au fost verificate un număr de 34 (treizeci și patru) documentații pentru agenții economici ce desfășoară activități în zona de competență a sectorului, iar documentele au fost înaintate către S.T.P.F. Galați pentru eliberarea avizelor.

IV. COOPERAREA INTRA SI INTERINSTITUTIONALA:

În activitatea de prevenire și combatere a fenomenului infracțional transfrontalier și actelor de încălcare a legislației în vigoare, săvârșite în zona de competență, un rol important l-a avut cooperarea în cadrul structurilor Ministerului Afacerilor Interne precum și cu celelalte instituții cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii faptelor ilegale. A fost acordată o atenție deosebită controlului riguros și complex al persoanelor care proveneau din țări cu risc ridicat în domeniul migrației ilegale, contrabandei, traficului de migranți sau cu bunuri prohibite de legea română, documentelor de călătorie și mijloacelor de transport folosite de către aceștia.

Activitățile de supraveghere și control al trecerii frontierei au avut în vedere și respectarea principiului cooperării și coerenței, unul dintre principiile generale pe care se bazează Strategia națională de management integrat a frontierei de stat a României. În perioada analizată au fost organizate și desfășurate întâlniri de cooperare cu reprezentanți ai Inspectoratului de Poliție Județean Brăila, Inspectoratului Județean de Jandarmi Brăila, Biroului pentru Imigrări Brăila, Biroului Vamal și Căpitaniei Portului Brăila.

În perioada analizată, conducerea S.P.F. Brăila a participat la următoarele activități pe linie de cooperare interinstituțională:

- participarea lunară la ședințele Grupului de Lucru Operațional (G.L.O.), înființat la nivelul jud. Brăila în baza Planului Comun de Măsuri pentru eficientizarea activităților de prevenire și combatere a evaziunii fiscale, încheiat între M.A.I., M.P., M.F.P. și M.J.;

- participarea săptămânală la ședințele Grupului de Coordonare și Trasare a Sarcinilor, pentru analiza situației operative de la nivelul jud.Brăila, alături de comanda I.P.J. și I.J.J. Brăila, în baza prevederilor interne privind organizarea și executarea activității de menținere a ordinii și siguranței publice;

- participarea la sedintele Comitetului Județean pentru Situatii de Urgenta, convocate cu ocazia instituirii diferitelor coduri de avertizare meteo din ordinul Prefectului Judetului Brăila, precum si la sedintele lunare ale Colegiului Prefectural.

V. CONCLUZII

Activitățile planificate în perioada analizata au fost executate fără a se înregistra disfuncții sau neregularități, fiind îndeplinite atât obiectivele generale cât și cele specifice stabilite în planul anual cu principalele activități.

VI. MĂSURI ȘI PRIORITĂȚI PENTRU RESTUL ANULUI 2023

- Menținerea la un nivel ridicat a tuturor activităților de monitorizare, supraveghere și control a traficului naval din zona de competență.

- Prevenirea și combaterea migrației ilegale și a criminalității transfrontaliere în zona de competență, precum și orice altă încălcare a regimului juridic al frontierei de stat.

- Asigurarea în procent de 100% a legalității desfășurării activităților în zona de competență, în scopul asigurării siguranței cetățenilor.

- Elaborarea, implementarea și aplicarea în conformitate cu prevederile legale în procent de 100% a principiilor și măsurilor necesare pentru menținerea și creșterea capacității de intervenție a structurilor proprii în situații de criză, precum și cu ocazia unor evenimente de amploare.

**p/ȘEFUL S/P.F. BRĂILA
ADJUNCTUL ȘEFULUI S.P.F BRĂILA**

Comisar de poliție

IONESCU STAN

